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VERBALE DI ASSEMBLEA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO  

 

L’anno duemilanove, il giorno diciassette del mese di gennaio, presso la sede 

dell’Associazione, in via nazionale, Rometta, si sono riuniti i membri del consiglio direttivo per 

discutere sul seguente ordine del giorno:  

1. RELAZIONE SULL’ATTIVITA’ DEL GRUPPO “INSIEME PER AMMINISTRARE”; 

2. ELEZIONE DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DI ROMETTA; 

3. RENDICONTO ESERCIZIO SOCIALE 2008 ED APPROVAZIONE PROGRAMMA 

PER L’ANNO 2009 

4. VARIE ED EVENTUALI 

Presiede la riunione il presidente Nicola Merlino e sono inoltre presenti i signori: Amato Francesco, 

Arnò Paolo, Bombara Nicola, Drago Giuseppa, Lombardo Rocco, Martino Pino, Merlino Rosaria, 

Messina Giuseppe, Rizzo Francesco, Russo Franco, Saija Giuseppe, Scibilia Giuseppe, Venuto 

Andrea 

Il presidente introduce i lavori iniziando la trattazione del primo punto all’ordine del giorno 

ed in qualità di capogruppo del gruppo consiliare “Insieme per amministrare” relaziona sulle attività 

dello stesso in consiglio comunale durante la legislatura attuale che sta per concludersi. 

Evidenzia come il gruppo consiliare in questi anni ha svolto il suo compito in maniera 

omogenea e coerente mantenendo le linee guida e gli impegni assunti nel corso della campagna 

elettorale. Tutto il gruppo, ognuno con le proprie qualità e caratteristiche, ha profuso un notevole 

impegno assumendo, quando necessario, anche posizioni radicali ed in netto contrasto con la 

maggioranza facendo un’opposizione ferma e decisa. E, nel contempo, le non molte volte che si 

sono perseguiti gli interessi generali della collettività, tutto il gruppo ha dimostrato serietà ed 

obiettività approvando delibere e mantenendo, spesso, il numero legale per consentire 

l’approvazione di delibere . 

In particolare viene segnalato l’impegno profuso dai consiglieri Cordaro e Barbera per la loro 

attività di controllo e studio delle problematiche nonchè per la passione ed il disinteresse assoluti ed 

indubbi. 

Il tutto a fronte di una amministrazione poco capace che ha realizzato molto poco rispetto alle 

promesse elettorali e che ha generato, con dei livelli di spesa molto bassi, problemi anche per il 
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futuro. Infatti le regole del patto di stabilità, stante l’incapacità di spesa dimostrata, limiteranno per 

anni i livelli di spesa che sarà consentito effettuare alle future amministrazioni. 

Non vi è stata la realizzazione delle opere promesse (metano a Rometta centro, ponti di 

collegamento con Spadafora e Saponara per fare degli esempi) ed i lavori fatti sono stati eseguiti in 

maniera fallimentare (un esempio per tutti gli accessi a mare). 

Con rammarico occorre però far rilevare che nonostante tali gestioni totalmente negative, mai 

i nostri concittadini hanno veramente deciso di prendere posizione e di protestare in modo fermo. 

Sono pochi quelli che si espongono contro chi è al potere. E, come diceva Flaiano, si è protesi 

piuttosto a soccorrere il vincitore. 

E’ stato incentivato ed assecondato un sistema di interessi particolari, a cui molti, a vari livelli 

ed in diversi modi, partecipano o si illudono di partecipare che configge con gli interessi generali, al 

quale non abbiamo mai partecipato e dal quale non vogliamo continuare a partecipare. 

Quindi, riepilogando, un giudizio negativo dell’amministrazione Etna ed un giudizio 

largamente positivo del lavoro svolto dal gruppo di “Insieme per amministrare” che si è distinto per 

il suo impegno ed il tentativo di contrastare il sistema creato ancorando il proprio comportamento 

solamente agli interessi generali della collettività. 

In funzione di questo, ed in vista delle prossime amministrative, si pone la questione se il 

gruppo “Insieme per amministrare” abbia esaurito il suo compito oppure se sia un progetto che deve 

essere  rilanciato per i prossimi anni. 

Su tale questione è il presidente a riflettere e ad esprimersi prendendo posizione. 

Non vi è dubbio alcuno che se si guarda all’operato ed al comportamento del gruppo 

consiliare e dei tanti amici vicini, la risposta, anche in considerazione di quanto già evidenziato, non 

può essere che positiva. 

Qualche perplessità invece non può non essere espressa sul ruolo e sui comportamenti politici 

posti in essere in questi cinque anni dall’allora nostro candidato Sindaco non certo a supporto 

dell’azione del gruppo consiliare ed, a volte, addirittura in contrasto con le posizioni sostenute dallo 

stesso gruppo in Consiglio. 

 Pertanto si evidenzia che forse non è il caso di dare per certo una riedizione dell’esperienza di 

“Insieme per Amministrare”, alla quale “Vivi Rometta” ha partecipato –è bene ricordarlo- con molti 

candidati e sostenendo lealmente di un  candidato Sindaco, che peraltro non era mai stato candidato 

neanche al Consiglio comunale. 
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Il presidente nella sua relazione introduttiva riferisce altresì che anche con gli altri consiglieri 

del gruppo di insieme per amministrare  si sono già espresse le osservazioni qui riferite e che, con 

gli stessi, si è anche convenuto di aprire anche alla società civile e, sussistendone le condizioni 

politiche, a tutte le altre posizioni rappresentative presenti sul territorio.   

Pertanto, siamo aperti su questioni politiche a discutere con tutti e ad accettare di assumerci 

come sempre le nostre responsabilità, ma siamo anche disposti a farci da parte se non esistono le 

condizioni per poter procedere in quello che consideriamo un percorso trasparente e corretto al 

servizio della comunità romettese. 

Si propone pertanto di decidere quella che sarà la linea politica dell’associazione nei prossimi 

mesi. 

A tal punto, finita la relazione del presidente, intervengono nella discussione i membri del 

consiglio direttivo: 

Saija Giuseppe: conferma la valutazione positiva del gruppo “Insieme per Amministrare” in 

consiglio comunale e concorda sulla valutazione estremamente negativa dell’amministrazione 

evidenziando gli interessi di parte e la mancanza di progettualità. Crede ci siano le condizioni per 

impostare un progetto politico. 

Messina Giuseppe: ringrazia il presidente per il suo impegno profuso anche in un periodo 

particolare sotto il profilo personale. Ricorda gli attacchi del periodo elettorale in cui ci si accusava 

su quale era il “collante” che ci univa e plaude i consiglieri del gruppo ponendoli come un punto di 

partenza su cui costruire l’impegno futuro con la possibilità di allargarsi a tutti con le opportune 

condizioni. 

Rizzo Francesco: concorda sul considerare il gruppo “Insieme per amministrare” come punto 

di partenza e suggerisce di utilizzare l’esperienza del passato per cercare di evitare gli errori fatti a 

livello di accordi esterni. E’ dell’idea che occorra proporre una persona interna all’associazione e 

che sia utile in questa fase aspettare l’evolversi della situazione politica. 

Bombara Nicola: ritiene, visto che nel passato dagli accordi con persone esterne si hanno 

avuto solo riscontri negativi, sia opportuno scegliere persone internamente per il proseguio 

dell’impegno politico. 

Martino Pino : concorda con quanto espresso fino a questo momento e sostiene che 

l’associazione deve essere rappresentata da uno di noi. 
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Amato Francesco: evidenzia che siamo un gruppo che negli anni ha maturato una buona 

esperienza politica e che ha fatto opposizione con lealtà e senza particolari rimpianti. Ritiene che sia 

meglio essere all’opposizione se per vincere è necessario scendere a compromessi tali che snaturino 

i nostri ideali. E’ convinto che sia necessario puntare su Merlino e su un giovane. Inoltre 

occorrerebbe individuare dei punti di programma su cui confrontarsi con gli altri. Rometta sta 

diventando periferia di Messina e questo è un punto da affrontare perché si sta snaturando la natura 

del paese. 

Venuto Andrea: condivide la relazione introduttiva e ritiene di far tesoro delle esperienze 

passate per evitare di compiere gli stessi errori. Concorda con Amato sul fatto che non si deve 

vincere a tutti i costi e che sia necessario mantenere i propri ideali. Per cui va bene parlare con tutti 

ma tenendo fermi i nostri principi per evitare anche la possibilità di vincere ma essere poi 

nell’impossibilità di governare. 

Scibilia Giuseppe: dice di puntare su uno di noi e su un programma ben definito che tenga 

conto anche di cose meno eclatanti  ma essenziali quali ad esempio i problemi della scuola. 

Arnò Paolo: pensa che anche eventuali errori possano essere rimediati dissociandosi 

successivamente. 

Russo Francesco: pensa che in questa fase sia utile mantenersi equidistanti in attesa di 

ulteriori eventi. 

Lombardo Rocco: condivide quanto esposto fino ad ora ed in particolare che sia giusto 

dialogare con tutti però mantenendo saldi quei valori che hanno contraddistinto l’associazione in 

questi anni. 

Conclusi gli interventi, il Presidente, vista la sintesi effettuata, propone di costituire un 

comitato elettorale ed un comitato di programma. Il primo gestirà la fase pre elettorale mentre il 

secondo si occuperà di stilare una bozza di programma elettorale da sottoporre alle altre forze 

politiche con le quali inizieremo a discutere del futuro di Rometta. 

Propone inoltre di includere nel direttivo la signorina Federica Caia presente alla riunione. 

Tenuto conto di quanto sopra, il Consiglio Direttivo  

DELIBERA 

di approvare la linea politica emersa dalla riunione e di costituire i due comitati proposti nel 

modo seguente: 
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Comitato Elettorale: Componenti: Messina Giuseppe, Russo Francesco, Saija Giuseppe, 

Scibilia Giuseppe, Lombardo Rocco. 

Comitato per il programma. Componenti: Amato Francesco, Arnò Paolo, Rizzo 

Francesco, Saija Vincenzo,. Venuto Andrea. 

Si delibera inoltre di cooptare all’interno del consiglio direttivo Federica Caia. 

Infine si decide di rinviare al prossimo consiglio direttivo gli altri punti all’ordine del giorno. 

Del che si è redatto il presente verbale. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

IL   SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

  Rocco Lombardo        Nicola Merlino 

 


